
 
 

 

 

 

 

 ن(7[)1[]م2009]باك التمرين الأول

(I h دالة عددية معرفة على 1;   : كما يلي   2 2 ln 1h x x x x    .  

أحسب  (1 lim
x

h x


و   
1

lim
x

h x



.  

من المجال xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي (2 1;   : 
 

2
1 2 1

1

x
h x

x

 
 


 

 نجز جدول تغيراتها .أثم hو إستنتج اتجاه تغير الدالة           

أحسب (3 0h  ستنتج إشارةإو h xحسب قيمx . 

(II دالة عددية معرفة علىلتكن 1;   : كما يلي 
 ln 1

1
1

x
f x x

x


  


  

ز بـنرم       fC لتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; ,O i j . 

 أحسب -أ  (1 
1

lim
x

f x



 ر هذه النتيجة بيانيا .ثم فسّ 

limباستخدام النتيجة  -ـ ب
t

t

e

t
   ، برهن أن

ln
lim 0

u

u

u
 . 

ستنتج إ - جـ                    lim
x

f x


 . 

أحسب  -د                        lim 1
x

f x x


    و استنتج وجود مستقيم مقارب مائل للمنحى . 

  بالنسبة إلى المستقيم المقارب المائل . ىنأدرس وضعية المنح - هـ                    

من المجال xن أنه من أجل كل عدد حقيقيبيّ (2 1;   ، 
 

 
2

1

h x
f x

x
 


 . ثم شكل جدول تغيرات الدالة    

2yيقطع المستقيم ذو المعادلةىنن أن المنحبيّ (3  3,4و  3,3عند نفطة فاصلتها محصورة بين . 

 . أرسم  (4

1y :و المستقيمات التي معادلاتها ىنبالمنحالمحدود المستوي   أحسب مساحة الحيز (5 x  ، 0x   1وx  . 

 

 ن(10[)1[]م2010ثاني]باك التمرين ال

(I كنتلf 1 الدالة العددية المعرفة على المجال
;

2
I

 
  
 

بـ :      1 ln 2 1f x x   

و ليكن  fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,O i j. 

حسب أ (1 lim
x

f x


و   
1

2

lim
x

f x




 . 

 ل جدول تغيراتها .ثم شكّ Iمتزايدة تماما على المجال fبيّن أن الدالة (2

عيّن فاصلة النقطة من  (3 fC ها المماس موازيا للمستقيم يتكون ف التي d  ذي المعادلةy x . 

يمكن كتابة  Iمن xأثبت أنه من أجل كل -أ  (4 f x  : على الشكل   lnf x x a b    حيثa  ،b  عددان 
 يطلب تعيينهما . حقيقيان       

ستنتج أنه يمكن رسم ا -ـ ب fC  انطلاقا من C منحى الدالة اللوغاريتمية النيبيريةln  رسم أثم C  و fC . 

(II  الدالة العددية نعتبرg المعرفة على المجالI  ِـ :  ب   g x f x x  

حسب أ (1 
1

2

lim
x

g x




ثم بيّن أن   lim
x

g x


  

 

f

 fC

 fC

f

 fC

 fC

 fC

 في البكالوريا الدوال اللوغاريتميةسلسلة تمارين 

 ]شعبة علوم تجريبية[ 2018إلى 2008من 

 بخاخشة خالد جمع و إعداد الأستاذ :                                                                                                  2018/2019 : السنة الدراسية



 ل جدول تغيراتها .ثم شكّ Iعلى gتجاه تغير الدالةإدرس أ (2

حسب أ -أ  (3 1g  ثم بيّن أن المعادلة  0g x  تقبل في المجال 
3

;
2

 
 

 
2تحقق أن .  حلا وحيدا  3  . 

رسم أ -ـ ب    gC  منحنى الدالةg  على المجال
1

;5
2

 
 
 

 في المعلم السابق . 

ستنتج إشارة إ (4 g x على المجالI  ثم حدّد وضعية المنحنى fC  بالنسبة إلى d . 

برهن أنه من أجل كل عدد حقيقي من المجال  (5 1;  : فإن f x  ينتمي إلى المجال 1; . 

(III  نسمي nu المتتالية العددية المعرفة على
*

كما يأتي :  
1

1
2

nu f
n

 
  

 

 . 

1التي من أجلها يكون :  nعيّن قيمة العدد الطبيعي  (1 2ln3 3ln2nu     . 

1حيث : nSالمجموع  nحسب بدلالة أ (2 2 ...n nS u u u   

 

 ن(7[)1[]م2011ثالث]باك التمرين ال

(I  نعتبر الدالةg  المعرفة على 1   ِـ : ب 
1

1

x
g x

x





  

و        gC والمتجانس تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد ; ,O i j (الشكل المقابل) ، 

 بقراءة بيانية :   

 .gل جدول تغيرات الدالةشكّ ـ أ    

حل بيانيا  المتراجحة  ـ بـ      0g x . 

التي يكون من أجلها  xعيّن بيانيا قيم ـ جـ      0 1g x  

(II لتكن الدالةf المعرفة على المجال 1;   : ِـ ب 
1 1

ln
1 1

x x
f x

x x

  
   

  
 

و             fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 

حسب أ (1       

1

lim ( )
x

f x




limو  ( )
x

f x


 ثمّ فسّر النتيجتين هندسيا.  

من المجال xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي ـ أ (2 1;  ، 
 

2

2

1
g x

x
 


. 

حسب أ ـ بـ         f x وادرس إشارتها ثمّ شكل جدول تغيرات الدالةf . 

، عيّن إشارة العبارة  جـ السؤال  I)باستعمال الجزء  ـ أ (3

1
ln

1

x

x

 
 

 
على المجال  1;. 

بيّن أنّ الدالة . عدد حقيقي ـ بـ          lnx x x x    هي دالة أصلية للدالة lnx x  على المجال ; . 

من المجالxتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي ـ جـ              1;  ، 
2

1
1

g x
x

 


على المجال fثم عيّن دالة أصلية للدالة  1; 

 

 ن(7[)2[]م2012رابع]باك التمرين ال

المعرفة على المجال fالدالة نعتبر    ;0 كما يلي :             5 6ln
1

x
f x x

x

 
    

 
     

    fC  والمتجانستمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد  ; ,O i j. 

حسبأ - أ (1

0

lim ( )
x

f x




 . هندسيا ةثمّ فسّر النتيج،  

limحسب أ - ـب       ( )
x

f x


 . 

من  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي (2 ;0  ،   
 

2 6

1

x x
f x

x x

 
 


. 

 ، ثم شكّل جدول تغيّراتها . fالدالة ستنتج اتجاه تغيّر إ           

 

 



 

 
بيّن المستقيم - أ (3  : 5الذي معادلة لهy x   هو مستقيم مقارب مائل للمنحنى fC  بجوار. 

درس وضع المنحنىأ - ـب fC  مستقيملل بالنسبة  . 

ن أنّ المعادلة بيّ (4  0f x   تقبل حلّين  و  3.5حيث 3.4     1.1و 1    . 

أنشئ المنحنى (5 fC و المستقيم  . 

نعتبر النقطتين  - أ (6

3
1;3 6ln

4
A
  
   

  
و 

5 3
2; 6ln

2 4
B
  
   

  
 . 

بيّن أن    

1 7 3
6ln

2 2 4
y x    ديكارتية للمستقيممعادلة AB . 

بيّن أنّ المستقيم - ـب           AB  يمس المنحنى fC  0في نقطةM . يطلب تعيين إحداثيتيها 

الدالة المعرّفة علىgلتكن (7 ;0 كما يلي   : 
2

5 6 ln
2 1

x x
g x x x

x

 
    

 
 . 

على المجال fدالة أصلية للدالة g أنّ نبيّ               ;0 . 

 

 ن(7[) 2[]م2013خامس]باك التمرين ال

(I g الدالة المعرّفة على المجال 1;  ِـ :  ب   2 2 4 2ln 1g x x x x    . 

 ، ثمّ شكّل جدول تغيراتها. gدرس تغيرات الدالة أ (1

من المجال xستنتج أنّه من أجل كلإ (2 1;     ،  0g x . 

(II f  الدالة المعرّفة على المجال 1;  ِـ :  ب 
 1 2ln 1

1

x
f x x

x

 
 


. 

و      fC المتجانس تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و  ; ,O i j . ( 2وحدة الطولcm) 

حسبأ ـ أ (1

1

lim ( )
x

f x




 . فسّر النتيجة بيانيا.

حسبأ ـ بـ lim
x

f x


. 

من  xبيّن أنّه من أجل كل ـ أ (2 1;    ، 
 

 
2

'
1

g x
f x

x



  

على المجالfدرس اتجاه تغيّر الدالةأ ـ بـ 1;  .ثمّ شكّل جدول تغيّراتها ، 

بيّن أنّ المعادلة  ـ جـ  0f x   تقبلا حلا وحيدا في المجال 1;   ،  ّ0ثمّ تحقّق أن 0,5 . 

بيّن أنّ المستقيم ـ أ (3  ذا المعادلةy x  مقارب مائل للمنحنى fC  عند. 

درس وضعية المنحنى أ ـ بـ fC بالنسبة إلى المستقيم  . 

نقبل أنّ المستقيم  (4 T  ذا المعادلة
3

2
y x

e
  مماس للمنحنى ،  fC  في نقطة فاصلتها

0x.   

حسب أ ـ أ    
0x. 

رسم المستقيمين المقاربين والمماسأ ـ بـ T ثمّ المنحنى fC. 

بحيث تقبل المعادلة mعيّن بيانيا قيم الوسيط الحقيقي ـ جـ f x x m  .حلّين متمايزين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ن(6[) 1[]م2014سادس]باك التمرين ال

المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة العددية    0;  :كما يلي

2ln
( ) 1

x
f x

x
 

  

)و         )fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ; ; )O i j. 

أحسب  ـ أ (1

0

lim ( )
x

f x




limو   ( )
x

f x


 ر النتيجتين هندسيا.، فسّ

على المجال  fأدرس إتجاه تغير الدالة  ـ بـ       0; .ثم شكل جدول تغيراتها 

)أدرس وضعية المنحنى ـ أ (2 )fC بالنسبة إلى المستقيم( ) 1:  الذي معادلتهy . 

)أكتب معادلة المماس ـ بـ        )Tللمنحنى( )fC 1في النقطة ذات الفاصلة. 

)ن أن المعادلة بيّ ـ جـ       ) 0f x   تقبل في المجال 0;1  حلا وحيدا حيث ،
0,4 0,3e e  . 

)أنشئ  (3 )T  و( )fC. 

المعرفة على  hلتكن الدالة  (4 0  :كما يلي

2ln
( ) 1

x
h x

x
 . 

)و ليكن       )hC .تمثيلها البياني في نفس المعلم السابق 

)،  غير معدومxأنه من أجل كل عدد حقيقي نبيّ ـ أ ) ( ) 0h x h x  . ؟  ماذا تستنتج 

)أنشئ المنحنى  ـ بـ )hC عتمادا على المنحنىإ( )fC. 

، عدد حلول المعادلة: mناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي  ـ جـ
2ln ( 1)x m x . 

 ن(7[) 2[]م2015سابع]باك التمرين ال

)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس   ; , )O i j. 

 

(I  ( )التمثيل البياني للدالةlnx x  و( )  3المعادلةالمستقيم ذوy x   

        هي فاصلة نقطة تقاطع( )  و( ). 

)بقراءة بيانية حدد وضعية  (1 )  بالنسبة إلى( )  على 0;. 

2) g الدالة المعرفة على المجال 0;ـ ب :( ) 3 lng x x x  . 

)إشارة  xستنتج حسب قيم إ )g x. 

2,2:  تحقق أن (3 2,3 . 

 
 

(II   f الدالة المعرفة على المجال 0; ـ ب : 
1

( ) 1 ln 2f x x
x

 
   
 

) و  )fC تمثيلها البياني . 

أحسب  (1

0

lim ( )
x

f x




limو   ( )
x

f x


. 

من  xثبت أنه من أجل كلأ (2 0;  :
2

( )
'( )

g x
f x

x
   ، ّل جدول تغيرات الدالة ثم شكf. 

بيّن أنّ:  (3

2( 1)
( )f






 
 ،  للعدد   ستنتج حصراإثم( )f . 

)أدرس وضعية  (4 )fC  بالنسبة إلى حامل محور الفواصل؛ ثم أنشئ( )fC  على المجال
20;e 

 . 

(III F الدالة الأصلية للدالةf  على المجال 0;  :(1)و التي تحقق 3F  . 

 يقبل مماسين موازيين لحامل محور الفواصل في نقطتين يطلب تعيين فاصلتيهما. Fبيّن أنّ منحنى الدالة  (1

lnxبيّن أنّ  (2 x x x هي دالة أصلية للدالةlnx xعلى 0;     ،  ستنتج عبارة الدالة إثمF. 

 

 

 

 

 



 

 

 ن(7[) 1[]م2016ثامن]باك التمرين ال

(I g الدالة المعرّفة على المجال 1;  ِـ :  ب     1 1 2ln 1g x x e x     . ( العددe هو أساس اللوغاريتم النيبيري) 

 ، ثمّ شكّل جدول تغيراتها. gدرس تغيرات الدالة أ (1

لمعادلةلبيّن أنّ  (2  0g x  حلا وحيدا 0,34 حيث 0,33   . 

إشارةستنتج إ (3 g xحسب قيم العدد الحقيقيx المجال  على 1;   . 

(IIf  الدالة المعرّفة على المجال 1;  ِـ :  ب 
 

 
2

ln 1

1 1

xe
f x

x x


 

 
. 

     fC المتجانس تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و ; ,O i j . 
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د بحامل محور الفواصل و المنحنىأحسب مساحة الحيّز المستوي المحدّ ـ بـ     fC 0و المستقيمين اللذين معادلتيهماx  1وx . 

 المعرفة على kالعددية ةنعتبر الدال (3 1;1  بـ :    k x f x   ،  kC تمثيلها لبياني في المعلم السابق.   
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    fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ; ,O i j. 
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